

青春为中国式现代化挺膺担当|美术与设计学院 2024 年暑期 “三下乡”社会实践活动纪实（二）

为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，深入学习习近平总书记五四青年节对全国广大青年寄语精神，引导和帮助青年学生和社会课堂中受教育、长才干、作贡献，美术与设计学院积极组织开展 2024 年暑期“三下乡”社会实践活动，进一步激励广大青年学子不负青春韶华，勇于担当使命，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

团队名称：暑假课堂，爱心托管——关爱留守儿童

实践个人：张晶俊

班级：2022 级绘画油画 3 班

实践地点：湖北省松滋市卸甲坪土家族乡彭家沟村委会

心得体会：鸟叫蝉鸣，夏日悠长。作为北疆学子的我有幸参与了为期 15 天的爱心托管社会实践活动。这是一次既充实又富有挑战性的经历，不仅让我学到了很多知识和技能，同时我们也用爱和真诚温暖了小朋友们的暑期生活。

开班之初，我们在队长的带领下，带着些许紧张和期待来到了村委会。面对一群活泼可爱但性格各异的孩子，我深知自己的责任重大。在最初的几天里，我主要负责与孩子们建立联系，了解他们的兴趣爱好和学习情况。通过一系列有趣的互动游戏和课堂讨论，我逐渐与孩子们拉近了距离，也让他们对我产生了信任感。在教学环节，我根据孩子们的实际情况，制定了个性化的教

学计划，并采用了多种教学方法和手段，如游戏化教学、小组合作等，以激发他们的学习兴趣和积极性。在教学过程中，我注重培养孩子们的自主学习能力和创新思维，鼓励他们多思考、多提问、多实践。同时，我也积极与孩子们进行互动和交流，了解他们的学习进度和困难，并及时给予指导和帮助。除了教学工作外，我还参与了托管班运动会组织工作。在筹备过程中，我与团队成员一起制定了详细的比赛规则和流程，并准备了充足的比赛器材和奖品。在运动会当天，我负责比赛项目的裁判和协调工作。虽然天气炎热，但看到孩子们在赛场上奋力拼搏、团结协作的身影，我深感自己的付出是值得的。

闭营仪式上，孩子们展示了他们在托管中心学到的知识和技能，并表达了对我们的感激之情。我也借此机会回顾了自己在这15天里的成长和收获。我深刻体会到团队合作的重要性，只有大家齐心协力、互相支持，才能完成任务并取得好的成果。同时，我也学会了如何与孩子们相处、如何激发他们的学习兴趣和积极性等宝贵的经验。这次实践活动让我收获了很多。我不仅学到了很多知识和技能，更重要的是学会了如何与人相处、如何团队合作以及如何无私奉献。我相信这些经验和精神将对我未来的学习和生活产生积极的影响。





团队名称：“三下乡”基层服务社会实践团

负责人：刘明炎

团队成员：朱金宁、潘柏凝、朱紫宇、史琳娜、刘秋爽、孙钧梅

实践地点：黑龙江省哈尔滨市南岗区王岗镇华滨村庄等

心得体会：在这个充满热情与挑战的暑假里，我们团队深入基层，来到哈尔滨市南岗区王岗镇华滨村庄等地，开展了一系列富有意义的社会实践活动。这段经历不仅让我们每个人都收获了宝贵的经验和成长，更让我们深刻体会到了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

从最初的组队到最终的圆满完成任务，我们团队始终保持着高度的凝聚力和向心力。队长刘明炎以他的责任心和领导力，为我们制定了详细的活动计划，并在过程中不断给予我们鼓励和指导。每位队员也都充分发挥了自己的特长和优势，相互支持、共同克服了一个又一个困难。正是这种团队的力量，让我们能够在短时间内高效地完成任务，也让我们在彼此之间建立了深厚的友谊。

在基层服务的过程中，我们深入到了农村、社区等一线地区，与当地居民进行了面对面的交流和互动。通过参与农业生产、支教助学、环境整治等活动，我们深刻感受到了基层的艰辛和不易。同时，我们也看到了基层居民的热情和坚韧，他们用自己的双手创造着美好的生活，用自己的行动诠释着生命的价值。这些经历让我们更加珍惜现在的生活，也让我们更加坚定了为基层服务的决心和信念。

暑期基层社会实践服务活动对我们每个人来说都是一次难得的成长机会。通过实践锻炼，我们不仅提高了自己的组织协调能

力和沟通表达能力，还学会了如何更好地与他人合作、如何更好地面对挑战和困难。同时，我们也更加清晰地认识到了自己的优点和不足，为今后的成长和发展指明了方向。这些成长的足迹将成为我们人生道路上宝贵的财富和回忆，我们将永远铭记这段宝贵的经历和感受，将所学所得转化为实际行动和力量，为未来的生活和工作注入更多的动力和激情。同时，我们也深知基层服务是一项长期而艰巨的任务，在未来我们也将积极投身到更多的基层服务活动中去，为构建和谐社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量！



